

黃麻移植栽培 產量高利益好

農林廳決定推行

農林廳為達成本年度黃麻生產目標，決推行黃麻移植，以擴充種植面積。移植黃麻所需之土地，將利用即將收穫之晚收甘藷及甘藷、大豆等之跡地，及栽培蓬萊、價格業已提高，肥料各農會亦已充分

不可用耕耘機 作營業性運輸

小型動力耕耘機，係農用機械，如並非營業汽車，如用作拖車載運營業性之貨物，或竟收費私搭旅客，自應受公路規章及使用牌照稅法之規定，辦理請領營業牌照，並繳納使用牌照稅，對於耕耘機負擔，勢將加重，不僅受到額外負荷，且將阻礙動力耕耘機之普遍使用，影響之大，實堪焦慮

準備，黃麻移植栽培之要訣，第一須注意苗齡，決不能過大或過小，以三十多天最為適宜。其次為多施堆肥，至於移植及管理方法，該廳棉麻試驗分所編有「黃麻移植法淺說」一種，可向物資局原麻處索取參考。

購用機 農民大量 各式 每 利用耕耘機耕種，並拖拉蔬菜前往臺北市銷售，萬利牌每車可拉千餘斤，每天往返三、四次，不但已將耕耘機以農民踴躍採用。

參加者六百頭 農林廳主辦的全省第三屆畜牛健康比賽，已於日前按着預定日期舉辦完成。此次比賽分北、中、南及東部四個地區舉行，全省有六百多頭耕牛參加。這次比賽中最精彩的節目是拉力比賽，這是較量耕牛力量的一個項目。各項冠軍將獲得省政府頒發的獎狀和農林廳的獎金一千元，二、三、四等亦可獲得兩百元以上的獎金。

(二) 在公路時應靠邊行。以上兩點應特別注意。

盧州鄉位於臺北市近郊，盛產蔬菜，農民們不但可

亦在申請外匯購買機十台已在用外，另久保田牌二十一台及井關牌四台



(攝文逸陳) 頭鏡賽比力拉的中賽比牛畜

多，麻苗生長茂密，第二次間拔約在五月初，是時苗齡三十餘天，苗高二十五至三十五公分，正合移植之用，並可節省種子費用及育苗之麻煩，實為一舉兩得。

根據去年該廳舉辦黃麻增產示範田結果，移栽麻田每公頃收穫量換算精洗麻最高會達四、八六〇公斤(後壁鄉呂新宗農友)

畜牧事業，屏東縣是首屈一指的，談到養雞，又以該縣的內埔鄉義亭村最為成功。這個村莊裡所推行的雞種計劃，已起了示範作用，為屏東縣家畜事業的繁榮，開闢了途徑。

幾年前，內埔鄉的農民是不敢指望養雞的，本地雞長不大，純種雞病太多，雞瘟、白痢傳來，病的病，死的死，到頭剩不下幾隻。

前不敢養雞的人，也都養了幾十隻，有養雞經驗的人，養的就更多。理由很簡單，自從有了這個公約之後，全村已經組織起來，雞瘟再也無隙可乘了。依照規定，在這個村莊裡，農民限飼養雞

種雞，由縣政府指定潮州養雞場育成大批純種公雞，分配給農家，原有的土公雞，則全部殺掉或閹割。據屏東縣政府的試驗和義亭村農民的經驗，雜種雞

改良雞種約法三章

屏東縣內埔鄉推廣雜種雞成功

的生長力比純種雞和本地雞都好，有兩者的優點，沒有任何一種的缺點。公雞和母雞的平均重量，飼養三個月後，雜種雞重兩臺斤一兩，純種雞一臺斤十五兩，本地雞就差了一斤，只有一斤九

台兩。同樣消耗飼料，收穫實在差的大遠。去年十二月，記者到義亭村參觀時，正當他們舉辦養雞比賽，每戶飼養四十個小雞，兩個月後再比賽總重量，如果在這期間死了一兩隻，就算飼主倒霉，結果是養四十隻活四十隻，真够令人驚奇了。

義亭村推廣雜種雞是成功了，屏東縣政府正在把同樣的計劃向潮州、麟洛、萬丹、佳冬、九如等鄉鎮推廣，預計不久的將來，屏東縣將會變成本省雞隻的最大產地。(司機)

其餘示範農戶四百餘名中九十六名均達到二〇〇〇公斤以上，可見移栽麻田之產量較一般麻田並無遜色。

今年黃麻收購應在慢車道行駛。

農會轉告農友注意：又動力耕耘機之車應注意事項：(一)在市區時，應在慢車道行駛。

合作雜種雞示範村」的牌子